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DECLARAÇÃO DE ICTMG PARA PROPOSTAS ENQUADRADAS NAS CATEGORIAS A OU B

A ICTMG <>, entidade jurídica de direito público/privado, inscrita no CNPJ sob o <>, neste ato representada pelo Sr.(a) <>, <cargo>, declara que a proposta <título>, processo n. <>, do(a) coordenador(a) <nome>, CPF n. <>, não se refere à aquisição ou manutenção de equipamentos, assim como adequações de espaço físico, para as mesmas instalações multiusuários contempladas em proposta submetida na Categoria C pela referida ICTMG.
 
Cidade, data.
Nome do Representante Legal
Cargo/Função do Representante Legal
(Assinatura manuscrita e carimbo ou Assinatura Eletrônica)
 
a) Esse anexo poderá ser preenchido e assinado em formato digital desde que seja possível a identificação do nome completo e do cargo/função do(s) signatário(s), sendo aceitas versões e assinaturas diretamente por meio do Sistema Eletrônico de Informações - SEI (https://www.sei.mg.gov.br) e do Sistema GOV.BR (www.gov.br).
2) Trata-se de anexo que poderá ser assinado pelo pró-reitor ou o diretor de pesquisa da ICTMG, ou alguém designado diretamente pelo representante máximo da instituição.
 

