[bookmark: _Toc183716555]ANEXO I – MANIFESTAÇÃO DE INTERESSE

[bookmark: bookmark-5KHUsjFmDJFCnTnt][bookmark: bookmark-OZqlH75vlW4IYzYo]Eu, (NOME DO DIRIGENTE MÁXIMO DA ICTMG OU DA IES OU NOME DA AUTORIDADE COM DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIA CONFERIDA PELO DIRIGENTE MÁXIMO) , portador(a) do documento de identidade n. (N. DOCUMENTO IDENTIDADE), manifesto interesse da(o) (RAZÃO SOCIAL DA ICTMG OU DA IES ), campus (NOME DA CIDADE ONDE ESTÁ LOCALIZADO O CAMPUS), inscrita(o) no CNPJ (N. CNPJ), em participar da Chamada FAPEMIG-SEDE n. 018/2024 - VUEI - VIVÊNCIA UNIVERSITÁRIA EM EMPREENDEDORISMO E INOVAÇÃO: CRIAÇÃO OU CONSOLIDAÇÃO DE CENTROS DE INOVAÇÃO E EMPREENDEDORISMO UNIVERSITÁRIO, indicando como coordenador(a) da proposta XXXX (N. DO PROCESSO NA FAPEMIG), intitulada XXXXXXX (TÍTULO DA PROPOSTA), o(a) Sr.(a) XXXXXX (NOME DO(A) COORDENADOR(A)), portador(a) do documento de identidade n. (Nº DOCUMENTO IDENTIDADE), lotado no referido campus no departamento (NOME DO DEPARTAMENTO).

[bookmark: bookmark-Ag1tNgjvI23I7dnX][bookmark: bookmark-yTqlrTxVH9XYHm7P]Declaro, ainda, para os devidos fins que:
[bookmark: bookmark-N2QT2YxGQhHg19KO][bookmark: bookmark-cN6qmrEsJo12hibo][bookmark: bookmark-C1uDCjrMvnLhY6OW]A instituição que ora represento atende aos requisitos de elegibilidade da instituição proponente previstos na referida Chamada, tratando-se de uma Instituição Científica, Tecnológica e de Inovação no Estado de Minas Gerais – ICTMG, nos moldes do art. 2º, inciso VI do Decreto Estadual n. 47.442/18, ou de uma Instituição de Ensino Superior (IES), nos moldes do Decreto Federal n. 9.235, de 15 de dezembro de 2017, oferecendo e ministrando cursos de graduação presenciais ou semipresenciais.
[bookmark: bookmark-NvBCANQSCk42s3ME]1. A instituição dispõe de uma estrutura física destinada ou a ser destinada à realização das atividades previstas no Plano de Trabalho da proposta, a serem executadas pelo Centro de Inovação e Empreendedorismo Universitário – CIEU.
[bookmark: bookmark-cYJs0qGpYSxwFhKM][bookmark: bookmark-oRx0TfPisvTkpJOU][bookmark: bookmark-sj75odWPMIF1jT72](Município), XX de XXXXXXXX de 202X.





[bookmark: bookmark-AtBHBTvNOSWyglXX]Nome do dirigente máximo da ICTMG ou da IES ou nome da autoridade com delegação de competência conferida pelo dirigente máximo
[bookmark: bookmark-EXWinosBmRa7DHlI]Cargo do Signatário
[bookmark: bookmark-OF27HaVuCm5tRgcF]Assinatura (manuscrita e carimbo ou assinatura eletrônica, desde que comprovada a autenticidade)

