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“Bolsas de Estudo, Mobilidade de Pesquisa e Subvenções a Pesquisadores Jovens para pesquisadores do Reino Unido no Brasil”
[bookmark: _GoBack]

ANEXO II – TERMO DE COMPROMISSO DA INSTITUIÇÃO PROPONENTE


Indicamos para coordenar o projeto objeto da Proposta <<incluir título do projeto>>, submetida no âmbito das Diretrizes 500/2020 da FAPEMIG, <<incluir o nome do pesquisador responsável pela proposta>>, <<incluir vínculo do pesquisador>>, que terá como atribuições responsabilizar-se pela execução da mobilidade de pesquisador estrangeiro, desde a submissão da proposta até a prestação de contas e apresentação do Formulário Síntese de Resultados/FSR. 

O coordenador será responsável pela interlocução, junto à FAPEMIG, em relação a questões que porventura possam surgir durante a execução da mobilidade de pesquisador estrangeiro. 

Confirmo que estarão disponibilizados os equipamentos, as instalações físicas, descritos abaixo, para a execução das atividades previstas na presente proposta e que os membros da equipe pertencentes ao quadro desta instituição estarão devidamente empenhados no projeto.



<<cidade>>, <<dia do mês>> de <<mês do ano>> de <<ano>>.



Representante Legal da Proponente
(Assinatura e Carimbo)


Instalações físicas: <<descrever as instalações físicas disponibilizadas>>


Equipamentos: <<descrever os equipamentos disponibilizados>>
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