(Timbre da Instituição)



DECLARAÇÃO DE ANUÊNCIA 
ALTERAÇÃO DE ORÇAMENTO EM PROJETOS - GESTORA


A SIGLA - Nome da Instituição Executora entidade jurídica de direito público/privado, inscrita no CNPJ sob o n° XX.XXX.XXX/0001-XX, neste ato representada pelo seu representante legal, Sr(a). Nome Completo, DECLARA anuência das alterações que pretendem ser realizadas no orçamento do processo XXX-XXXXX-XX - “Título do Projeto”, aprovado pela FAPEMIG na Chamada XX/XXXX - TÍTULO, sob a coordenação do(a) Professor(a) Dr(a). Coordenador/a, conforme registradas no documento FORMULÁRIO DE ALTERAÇÃO DE ORÇAMENTO DE PROCESSOS. 

#1 – Valores dos itens excluídos superiores aos incluídos. (se aplicável)
Declara anuência de que os valores dos itens excluídos são superiores aos itens incluídos para o processo XXX-XXXXX-XX. Portanto, manifesta conhecimento da abdicação de R$ XXXX, XX e da necessidade de Termo Aditivo para a proposta. 

Valor total de itens excluídos: R$ XXXX, XX 

Valor total de itens a serem incluídos: R$ XXXX, XX

#2 – Valores dos itens excluídos iguais aos incluídos. (se aplicável)
Declara anuência de que os valores dos itens excluídos são idênticos aos itens incluídos para o processo XXX-XXXXX-XX correspondendo a R$ XXXX, XX. 

#3 – Utilização de saldo de rendimentos. (se aplicável)
Declara, também, anuência em utilização do saldo de rendimentos do processo XXX-XXXXX-XX, correspondendo ao total de R$ XXXX,XX para serem utilizados na presente alteração de orçamento. 

Local, data. 

Nome do Representante Legal
Cargo/Função do Representante Legal
Ver.01/23

