PCRH – Curso de Aperfeiçoamento no País (Hap)
1. OBJETIVO
Propiciar a participação de pesquisadores e técnicos (nível superior ou médio) de instituições beneficiárias do PCRH em cursos de aperfeiçoamento em tecnologias desenvolvidas recentemente e ministrados em instituições de excelência no país.

Só serão financiados cursos de educação a distância. credenciados no MEC
2. REQUISITOS GERAIS
a) Os cursos devem ser ministrados por instituição diferente da beneficiária;
b) A instituição ministrante deverá ter reconhecida excelência na área.

3. REQUISITOS DO CANDIDATO
a) Ser graduado em curso de nível superior ou médio.

Para o candidato com formação em nível médio, o curso deverá ter vinculação direta com as suas atividades técnicas e desenvolvidas como suporte a projetos de pesquisa.
Para o candidato com formação em nível superior, o curso deverá estar relacionado com a sua área de atuação. 

b) Estar vinculado à instituição beneficiária do apoio do PCRH.
c) Estar liberado das atividades profissionais por tempo compatível com a natureza e necessidades do curso.

d) Estar adimplente quanto a relatórios técnicos e prestações de contas relativas a quaisquer das modalidades de apoio recebidas da FAPEMIG.

e) Estar cadastrado na Plataforma Lattes do CNPq

4. DESPESAS FINANCIÁVEIS
Deve-se observar cuidadosamente o prazo de solicitação porque a FAPEMIG não paga de forma retroativa.

4.1. Diárias

a) Para cursos com duração máxima de 15 (quinze) dias e que forem ministrados em localidade diferente do domicílio ou sede de trabalho. 

As diárias serão concedidas considerando o número de dias do curso no valor da Tabela FAPEMIG. 

4.2. Mensalidades

a) Cobrir períodos superiores a 15 dias.

b) Serão pagos no máximo 3 (três) mensalidades de bolsa, com valor de acordo com a Tabela FAPEMIG.
4.3. Passagem

a) Um (1) único trecho de ida e volta para o beneficiário, quando o curso for desenvolvido fora do domicílio ou sede de trabalho. 

4.4. Taxas Escolares

a) Pagamento integral de taxas escolares, incluindo matrícula e taxas de laboratório.

5. DOCUMENTOS EXIGIDOS
Formulário Eletrônico devidamente preenchido no sistema EVEREST e arquivos contendo:
a) Documento formal emitido pela área de Recursos Humanos da instituição beneficiária identificando o tipo de vínculo do candidato com a instituição;
b) Copia do diploma de curso superior ou certificado de nível médio;

c) Conteúdo programático detalhado do curso;
d) Documento oficial do curso constando o valor das taxas escolares;
e) Parecer da Comissão Interna de PCRH descrevendo a importância do auxílio, devidamente assinado pela maioria de seus membros.

f) Declaração assinada pelo beneficiário com os seguintes dizeres:

“Comprometo-me a dedicação por tempo compatível com a natureza e necessidades do trabalho proposto e ciente de que, em caso de reprovação deverei ressarcir à FAPEMIG os valores investidos.”
6. PRAZO
A solicitação para a implementação de cada curso, acompanhada de toda a documentação pertinente, pode ser apresentada a qualquer época do ano, desde que obedecido o prazo mínimo de 60 dias antes.
Os cursos que forem iniciar entre dezembro do ano corrente e fevereiro do ano seguinte, deverão ser submetidas até final de setembro, sob risco de não serem contempladas.
7. DURAÇÃO
O auxilio é concedido para cursos com duração inferior a 360 (trezentas e sessenta) horas e com período de duração máxima de 60 (sessenta) dias úteis de treinamento.

8. ACOMPANHAMENTO E AVALIAÇÃO
Quando encerrado o período de concessão de bolsa, os seguintes instrumentos deverão ser encaminhados junto à prestação de contas científica do POA da instituição:

a) Cópia do certificado de conclusão do curso.
b) Histórico escolar ou correspondente, mostrando o desempenho do beneficiário.

c) Cópia digital da monografia individual, artigo, projeto, ou outro documento exigido para conclusão de curso, caso pertinente.

d) Outros instrumentos julgados necessários pela FAPEMIG.

Em todas as divulgações públicas de resultados do trabalho desenvolvido pelo bolsista, é obrigatório dar-se crédito ao apoio recebido da FAPEMIG.

Além disso, deverá ser prestada contas financeira dos auxílios individuais 30 dias após o encerramento destes, observados os seguintes pontos:

a) O recurso referente à aquisição das passagens será repassado à gestora. A prestação de contas, obrigatória, deve ser feita mediante apresentação do canhoto do cartão de embarque e/ou do bilhete da passagem.

b) A prestação de contas, obrigatória, deve ser feita mediante apresentação do comprovante de pagamento das taxas escolares e de documento oficial atestando, ter o candidato freqüentado regularmente o curso. O saldo por ventura existente deve ser devolvido à FAPEMIG.

